

KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU

Klasa 61 (1)



INDUSTRIJSKE SVOJINE

Izdan 1. Novembra 1929.

PATENTNI SPIS BR. 6433

Dr. Otto Heinrich Dräger, Lübeck, Nemačka.

Vezica za konjske maske.

Prijava od 9. novembra 1928.

Važi od 1. juna 1929.

Traženo pravo prvenstva od 10. novembra 1927. (Nemačka),

Da bi se potpuno zauzdani konji pri opasnosti od gasova mogli brzo odvesti iz opisanog kraja, mora se gasna maska namestiti na konja tako, da se uzda ne mora na nikakvom mestu popuštati ili menjati. Isto tako ne sme da bude potreban drukčiji oblik uzde od normalnog.

Te uslove ispunjava vezica prema ovom pronalasku. Ona je naznačena jednim kajišem ili sličnim, koji leži preko njuške i čela, koji zahvata s jedne strane za gornji deo zaptivačkog poruba u maske, a s druge strane na najvišu tačku glavnog remena od uzde, i naznačena je jednim omčastim kajišem ili sličnim, čiji krajevi zahvataju sa strane zaptivačkog poruba u maske dok njegova sredina zaomčava grleni remen uzde između jabučne kosti. Pri tome se omča celishodno pojačava umetkom od metala ili sličnog, a koji je savijen u jednoj ravni, koja je od prilike paralelna prema površini kajiša. Kajiš se može omotati oko tog omčastog umetka pri prišivanju ivica i da se šav tako izvine, da krajevi kajiša ostaju u položaju, u kom su njihove površine, od prilike, paralelne međusobno i prema ravni omče.

Crtež pokazuje jedan primer za izvođenje ovog pronalaska. Sl. 1 pokazuje masku, snabdevenu sa novom vezicom postavljenu na konju. Sl. 2 i 3 su dva razna izgleda u većoj srazmeri kajiša, koji je omotan oko grlenog remena u uzde, sa jednim delom maske.

Maska (1) u obliku kese snabdevena je zaptivačkim porubom (2), za koji zahvataju kajiši za vezivanje. Eventualno može maska da obuhvata samo gornju vilicu u konja pa onda da zaptivački porub (2) prolazi kroz gubicu. Na sredini maske zahvata na mestu (3) jedan kajiš (4), koji ide preko njuške i čela, pa je sproveden između ušiju, pa se pomoću jedne kopče (5) može pričvrstiti za glavni remen (6) uzde. Sa strane zaptivačkog poruba zahvataju na mestu (7), dva kraja jednog kajiša (9), od kojih je svaki, celishodno, snabdeven kopčom (8). Sredina tog kajiša (9) može da se zaomča oko grlenog remena (10) u uzde između jabučne kosti. Omča (11) je celishodno pojačana umetkom od mekanog gvožđa. Taj umetak od mekanog gvožđa savijen je tako, da njegova glavna ravan leži, od prilike, paralelno sa površinama kajiša (9). Sredina kajiša može se saviti oko umetka od mekanog gvožđa prišivanjem ivica kajiša. Šav (12) je izvijen tako, da krajevi kajiša (9) održavaju položaj, u kom njihove površine leže paralelno međusobno i prema glavnoj ravni savijenog umetka od mekanog gvožđa. Na taj način izbegavaju se neprijatna pritiskanja i plašenje a postiže se pljosnato priležanje kajiša (9) uz glavu. Grleni remen podupire se dole uz jabučne kosti a okrugli poprečni presek omče (11) sprečava pritiskanje dušnika.

Patentni zahtevi:

1. Vezica za konjske maske, naznačena jednim kajišem ili sličnim, koji prileže uz njušku i čelo, a koji s druge strane zahvata za gornji deo zaptivačkog poruba u maske, a s druge strane zahvata za najvišu tačku glavnog remena u uzde, i naznačena jednim omčastim remenom, čiji krajevi zahvataju sa strane zaptivačkog poruba u maske, dok njegova sredina zaomčava grleni remen u uzde između jabučne kosti.

2. Vezica prema zahtevu 1, naznačena time, što je omča pojačana jednim umetkom od metala ili sličnog, a koji je savijen u jednoj ravni, koja je od prilike paralelna sa površinom oba kajiša.

3. Vezica prema zahtevima 1 i 2, naznačena time, što je kajiš savijen oko omčastog umetka pri prišivanju ivica, a šav je izvijen tako, da krajevi kajiša ostaju u položaju, u kom su njihove površine od prilike paralelne međusobno i prema omčinoj ravni.



